

ОТЧЕТ ЗА ДЕЙНОСТТА
НА НЧ “ РАЗВИТИЕ – 1872 г.” с. ГОРСКО СЛИВОВО
общ. ЛЕТНИЦА, обл. ЛОВЕЧ
за 2021 година

Като институция днес читалището се стреми да бъде съвременен център за информация и знания. То е важен културен институт в селото ни, отговорен за опазването и популяризирането на книжовното културно наследство, българския фолклор и традиции, българската памет и духовност. През изминалата 2021 година бяхме отново затруднени от обстоятелствата, които ни караха не само да отлагаме предвидени събития, но и да спираме дейности, да търсим нови форми на работа, въпреки ограниченията на пандемията, да продължим напред. Съгласно ЗНЧ НЧ”Развитие – 1872г.” винаги е участвало в обществения живот на с.Горско Сливово.

Читалището е обвързано със следните дейности:

Библиотечна дейност

От 05.08.2021 г. до 26.08.2021 г. проведохме ”Забавно лято в библиотеката”. За целта осигурихме материали за провеждане на игри, рисуване, апликиране и детска литература. Заниманията се посрещнаха от децата с голям интерес, емоции и активност. Изпратихме ги с пожелание за успешна учебна година, подаръци и почерпка.

Библиотечен фонд – 13552. Набавени книги – 163, закупени – 117, дарени – 46. Отчислени – 247. Записани 42 броя читатели, общо посещения през годината – 602. Всичко заети библиотечни материали през годината – 504.

През 2021 г. читалището кандидатства и спечели Проект ”Българските библиотеки – съвременни центрове за четене и информираност” на стойност 1244,44 лв. Закупихме литература от различни жанрове.

Музейна сбирка

Музейната сбирка към читалището винаги е била интересна за посетителите с разнообразните си експонати. През изминалата година извънредната обстановка беше предпоставка за ограничение на посещенията. На 16.08. двама французи от гр.Лион посетиха читалището. Разгледаха библиотеката, музейната сбирка и с голям интерес присъстваха на репетиция на фолклорната група. В книгата за впечатления изразиха благодарност за гостоприемството и удоволствието си от гостуването в това хубаво село. На 06.10. двама млади хора от гр.Плевен посетиха библиотеката, музейната сбирка и салона. Бяха много впечатлени от изложеното в музея и най – вече от знамето на участниците от с.Горско Сливово в победата във войната от 1885 година.

Дарители

Милчо Денчев Минчев дари на музейната сбирка старинен уред за плетене на въжета.

НЧ „Развитие – 1872” дари 1000лв. за ремонт на покрива на църквата Св. „Георги Победоносец”.

Партньорства

Читалището работи съвместно с Кметство с.Горско Сливово, Община Летница, читалищата в общината, сдружение ”Деветашко плато”, Билкарската къща и други. Съвместно със Сдружение „Деветашко плато” и Кметството се включихме в проекта „Активни граждани в селото” и по наше предложение в края на ноември засадохме рози в цветните лехи на центъра.

Методическа и организационна дейност

Подготовка на репертоар по културния календар и провеждане на дейности.

Проведени са осем заседания на Читалищното настоятелство и едно отчетно събрание, съгласно ЗНЧ.

Културни изяви

На 18.02.2021 г. подредихме фотоси, стихотворения и други материали, свързани с живота и дейността на Васил Левски по повод 148 години от неговата гибел.

На Първи март по традиция, с изработените от самодейците мартеници, поздравихме децата от ЦДГ и жители от селото.

На 03.03.2021г. читалището отбеляза 143 г. от Освобождението на България. Подредихме кът за празника. Пред Паметната плоча на загиналите горскосливовци организирахме тържествено честване на националния празник. В началото звуча националният химн, слово за празника произнесе Румяна Тодорова, стихотворения за Левски и родината рецитираха Дениза Караиванова и Фатме Алидаева. Поднесохме венец и цветя пред паметната плоча и паметника. По желание на Мехмед Гюкай от гр. Маниса засадохме кипарис на костницата зад паметника, в памет на неговия чичо Мехмед Моллахасанов.

За 8 – ми март – Международният ден на жената, поздравихме всички жени – членове на читалището – с подаръци: красиви циклами и поздравителни картички.

На 24.05.2021 г. тържествено отбелязахме най – българския празник – Денят на Кирил и Методий и на българската азбука. Тържеството проведохме съобразно изискванията при извънредна ситуация. Открихме празника с химна „Върви народе, възродени“. Есе за 24 май прочете Дениза Караиванова. Отбелязахме годишнини на писатели : Стоян Михайловски и Петър Берон. Разнообразихме празника с видеоклипове 24 май, песни за Кирил и Методий, за България. Фатме Алидаева рецитира стихотворението „България“. За гостите имаше почерпка.

На 1 – ви юни организирахме за децата Празник за деня на детето в големия салон на сцената. Празникът премина с много интерес, желание и удовлетворение за всички участници. Децата се запознаха със значението на празника, с писатели и откъси от техни произведения: Ран Босилек, Карло Колоди и други. Участието им в забавни игри, танци и подходящата музика , допринесоха за много радостни емоции. Всички деца изразиха желание отново да бъдем заедно. Разбира се имаше и лакомства за всички.

На 24 юни отново празнувахме „Еньовден“, под липите и при много слънчев ден. Есе за празника прочете Румяна Тодорова. Стихотворение за празника рецитира Фатме Алидаева. Децата отново се включиха в програмата с рецитал, посветен на летния празник. Представиха се отлично и изглеждаха чудесно в национални носии. Дениза Караиванова запозна гостите с употребата на билките в кулинарията. Проведохме забавна игра за разпознаване на билки със затворени очи. Наградите бяха чай и билкови бонбони. Самодейките: Кадрие, Саадет, Дениза, Веселка, Фатме, с подкрепата на бившата самодейка Елена, изпълниха подходящи песни. С набраните билки изработихме прекрасен Еньовски венец, под който минаха за здраве всички гости. Почерпката с питка и мед по традиция беше за финала.

ЖФГ „Горска китка“ поднови репетициите си и подготви нов репертоар през месеците юли и август. Работата ни с новия ни ръководител от гр.Ловеч беше доста успешна. За съжаление успяхме да участваме само в един фестивал. На 29.08.2021г. взехме участие във Втори Национален събор на народното творчество „От Тимок до Вита“ в село Черни Вит. Представихме се много добре и заслужено получихме Второ място и сребърен медал. Имахме заявки за още две участия, но обявената отново извънредна обстановка, ги провали.

На 04.09.2021 г. проведохме със самодейците екскурзия до Луковит, Каменните къщи, пещера „Проходна – Очите на бога“. Бяхме възхитени от красотата на този природен феномен. Посетихме и Черепишкия манастир – разгледахме комплекса: манастира, църквата, стаята, където е работил Иван Вазов, красивата гледка към река Искър, живописните скални образувания.

На 27.10.2021 г. за Денят на народните будители – Първи ноември – подредихме витрина с материали и фотоси, свързани с празника. Отбелязахме 200 г. от рождението на Георги Раковски, 155 години от рождението на Пенчо Славейков, 100 години от смъртта на Иван Вазов, 165 години от създаването на първите български читалища в Свищов, Лом и Шумен.

Поради извънредната обстановка отново не успяхме да организираме Коледно тържество. Поради това подготвихме за всички членове на читалището подаръци, с които допринесохме за създаване на коледно и новогодишно настроение, въпреки необичайните условия.

Може да се каже, че живеем в интересни, трудни и провокативни времена. Но НЧ "Развитие – 1872 г." си остава културна институция, която пази ревниво традициите, нормалността, дава място за изява на деца и възрастни, и въпреки всичко успява да почита и разпространява богатото българско наследство и да се стреми към все по – разнообразни дейности за повишаване на самочувствието и удовлетвореността на всички жители на селото ни. Тук е мястото да изразя благодарност за добрата работа на ЧН, за всеотдайността на самодейците, за подкрепата на всички читалищни членове при подготовката и провеждането на мероприятия. Благодарност и то заслужена към всички деца и техните родители за участието в заниманията, организирани от читалището. Не на последно място искам да благодаря на Дениза Караиванова. С нейния дългогодишен опит, организаторски умения, но най-вече с отговорността и любовта си към читалището и провежданите дейности, тя не е просто секретар – библиотекар, а заслужил деятел на културата. Надяваме се , че ще настъпят по – добри времена и читалището ще успее да изпълни планираните мероприятия за 2022 година.

Председател:.....

/Румяна Тодорова/

**НЧ „Развитие – 1872 г.”
с.Горско Сливово, общ.Летница
обл.Ловеч**

ЧИТАЛИЩНО НАСТОЯТЕЛСТВО

Румяна Иванова Тодорова - председател
Красиана Косева Кънева – зам.председател
Ренгинар Исаева Мехмедова - член
Малинка Илиева Мерамджиева - член
Иванка Стоянова Дуденска - член

ПРОВЕРИТЕЛНА КОМИСИЯ

Ценка Петрова Костадинова - председател
Фатме Ахмедова Алиева - член
Емне Мехмедали Ахмед - член